

## За деловое соревнование!

8 мая в „Сталинской трибуне“ опубликовано постановление Крайкома и Крайисполкома об организации соревнования колхозов, МТС и совхозов имени XX годовщины Октябрьской революции. Обсуждая призыв лучших людей сельско-хозяйства Ефремова, Чуманова и постановление Крайкома и Крайисполкома, некоторые колхозы нашего района, взяв на себя конкретные обязательства борьбы за высокий урожай, на деле дают неплохие показатели в работе. Например, в колхозах „Заря“, „Путь к победе“ и др. колхозники перевыполняют сменные нормы. Ефремовское звено с-х артели „Красный победитель“ т. Яковлева готовит на своем участке урожай в 50-60 цн. с га.

Но большинство колхозов отделяются формальным обсуждением постановления Крайкома и Крайисполкома, берут на себя обязательства, а на деле их не выполняют. Так в колхозах „Победитель“, „Красная волна“ и др. в с-х артели „Гигант“ составили огромных размеров социальный договор с 12 пунктами, из которых ни один не выполняется, сроки сева в этом колхозе срываются.

Такое положение можно объяснить тем, что руководители МТС и колхозов не занимаются массово-политической работой среди колхозников, их забывает хозяйственная текучка, царит бестолочь и самотек.

У заместителей директоров по политчасти товарищей Сухарева и Золотарева больше, чем странное отношение к политической работе в колхозах своих МТС. Они не позаботились даже оказать помощь партийным организациям о выделении чтецов и редакторов в полевых бригадах. Тов. Золотарев „забыл“ об этом, а тов. Сухарев игнорировал прямое указание райкома партии о созыве инструктивного совещания чтецов-агитаторов и редакторов бригадных стенгазет, выделенных уже помимо его. Товарищи Сухарев и Золотарев считают, что их дело только-работа в тракторных отрядах. Но и в тракторных отрядах массовая политическая работа поставлена плохо. Об этом говорят факты недисциплинированности трактористов и бригадиров, простоя тракторов по вине трактористов.

Сроки сева проходят. Поздняя весна сокращает время для созревания хлебов,—это должны помнить руководители колхозов, МТС и совхоза.

Организация делового соревнования им. XX летия Октября, борьба за окончание сева в 9-10 дней—вот задача сегодняшнего дня, стоящая перед партийными организациями, перед всеми руководителями сельского хозяйства района.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# СТАЛИНСКАЯ ТРИБУНА

ГАЗЕТА ТИСУЛЬСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) и РАЙСПОЛКОМА



НА СНИМКЕ: руководители партии и правительства (слева на право) гг. Ворошилов, Сталин, Димитров, Андреев, Каганович, Молотов с трибуны мавзолея приветствуют первомайскую демонстрацию в Москве.

## МЕДЛИТЬ НЕЛЬЗЯ! СЕЯТЬ БЫСТРО, ПО-СТАХАНОВСКИ!

### Деловое соревнование

В полевых бригадах нашего колхоза развернулось деловое социалистическое соревнование среди колхозников имени двадцатой годовщины Великой Октябрьской революции. Решено весенний сев закончить в 10 дней максимум. С полной нагрузкой используем тяговую силу колхоза.

Результаты соревнования

неплохие. Пахарь Василий Михайлович выполняет нормы на 120 проц., пахарь Брянец Д., Загребнев Я. и др. дают от 100 до 120 проц.

Колхозники требуют от трактористов улучшения работы машин.

ЛЮБНЕВ.

с-х артель „Путь к победе“.

### Не сдадим стахановские показатели

В прошлом году трактористы стахановцы Барандатской МТС Корчуганов А., Жиряков П., Михайлов П., Косов Гр., Гаврилов Ф., Махнев Гр., Акишин Н., Зорин М., Вьюнов Г., Резанов выполнили годовой план от 145 до 188 процентов каждый. В этом году эти стахановцы обя-

зались не сдать стахановские показатели, а добиться еще более высоких результатов.

Трактористы стахановцы будут бороться за право участия на краевом совещании знатных людей колхозных полей Западной Сибири.

3-в

### Трактористы выводят из строя машины

Трактористы тракторного отряда колхоза „Путь к победе“ нерадиво относятся к машинам, вследствие этого срывают дневные задания выработки. Тракторист Ермаков за 24 часа вспахал лишь 3 га. На овой трактор он допускает совершенно посторонних людей, доверяет им управлять машиной. Недавно трактор загнали в канаву, где он простоял 5 часов. Второй тракторист

этого же отряда вместо горючего залил трактор водой и заводил его 4 часа. Третий тракторист наехал трактором на цепь и вывел трактор из строя.

Много „чудес“ творится в этом отряде на глазах бригадира Чебакова, который распустил дисциплину в отряде и не руководит трактористами.

Не заглядывают в отряд и работники МТС. Лобков.

### К севу не приступают

Промколхоз „1-е мая“ на 10-е мая не приступил к севу. Предколхоза Вуравский не проявляет заботу о семенах, тягловой силе и т. д. Производственный план колхоза не проработан среди колхозников

А-О.

### Закончим сев в 9-10 дней

У нас, в колхозе „Красный путилонец“, решение Крайкома и Крайисполкома о соревновании имени XX годовщины Октября обсудили на всех полевых бригадах. Колхозники решили включиться в соревнование и закончить сев в 9-10 дней.

Колхозники вызвали на соревнование колхоз им. Кирова.

Парторг—САЗОНОВ.

### Помочь ефремовцам

Ефремовское звено нашего колхоза „Путь к социализму“ в период подготовки к севу собрало в достаточном количестве разных удобрений, подготовила семена, проверив их на всхожесть, и т. д.

Но вот сейчас, в период сева, правление колхоза не оказывает нужной помощи ефремовцам. Об этом говорят такие факты: выделенную для звена лошадь, бригадир Грибов не дает, а если и дает так такую, на которой ничего деять нельзя: в звене не закреплен постоянный штат людей, их правление перебрасывает с работы на работу, не оказывает помощи звену и МТС. Недавно у нас был агроном Балдана, которая составила план, не рассказав ничего и уехав.

В борьбе за высокий урожай ефремовцам должны оказать помощь и правление колхоза, и дирекция МТС.

В. Г. В.

Год издания 3-й

ПЯТНИЦА

14

М А Я

1937 г.

№ 32 (156)

### Радиограммы ТАСС

#### На фронтах Испании

На Бискайском фронте идут ожесточенные бои. Мятежники, поддерживаемые активными действиями артиллерии и авиации, предприняли сильные атаки в районе Бермео. Ожесточенные бои шли с переменным успехом. В большинстве случаев республиканцы оказывали сильному нажиму противника энергичное сопротивление.

Самолеты мятежников—интервентов бомбардировали тыл республиканцев и обстреляли гражданское население.

На мадридском фронте республиканские войска перешли в наступление в трех различных участках. Поддержанные танками, они заняли ряд окопов мятежников и заставили противника отступать на некоторых пунктах более чем на километр.

В районе к югу от Толедо республиканцы, отбив 7 мая сильную атаку мятежников, восьмого мая перешли в контрнаступление и заняли новые позиции. Республиканские самолеты бомбардировали колонну мятежников и 30 грузовиков по дороге близ Толедо.

#### Животноводство в 3-ей пятилетки

В Наркомвсесоюз разработывается третий пятилетний план по животноводству.

Намеченные объекты предусматривают увеличение поголовья скотины и овец в колхозах и у колхозников в несколько раз.

Полностью завершится метизация животных. К концу третьей пятилетки больше половины стада крупного рогатого скота, свыше трех четвертей поголовья овец и свиней будут метизированы и чисто-породные.

Все это даст возможность увеличить в сравнении с 1936 годом в среднем потребление мяса и молока на душу населения не меньше в 2-2½ раза.

#### Приговор виновникам гибели ледокола „Семерка“

В феврале этого года в Черном море, недалеко от Одессы, затонул ледокол „Семерка“, 35 человек команды погибли. Выездная сессия военно-транспортной коллегии Верховного суда СССР 12 дней разбирала дело о гибели ледокола.

Суд установил, что ледокол „Семерка“, вернувшийся из тяжелой ледовой кампании, был отправлен в рейс без проверки его мореходных качеств. Пароходство и одесский порт не приняли всех необходимых мер к спасению команды ледокола, не использовали для этого имеющиеся в пароходстве средства. На суде выявилась картина развала работы черноморского пароходства, засилье там враждебных антисоветских элементов.

Главные виновники гибели ледокола и его команды—бывший начальник эксплуатации пароходства Визеров и бывший начальник одесского порта Музалев приговорены к 10 годам лишения свободы каждый. Радиет порта Николаев приговорен к 6 годам лишения свободы.

Ледокол „Семерка“ уже поднят со дна моря и в ближайшее время будет отремонтирован.

## Юрасов не помогает колхозам

До сих пор сельхозартель „Гигант“ не вступила в мас совый сев. До 8 мая руко водство этого колхоза оправ дывали свое безделье „сы ростью“, де-мол нельзя выез жать — „поля залиты водой“, а до 8 мая можно было вполне развертывать сев, беря основной упор на тяг ловую силу.

Сейчас колхозные поля сузие, а сев не разверты вается. Агротехник Баран датской МТС Шепелев га с тролрирует по колхозам, не руководит севом непосред ственно в поле.

Вот уже несколько дней колхоз „строит“ прицеп Вла сенко, а трактор ЧТЗ про с тавляет десятки часов. Куа нецы на глазах руководства колхоза проявляют явный саботаж и с ними не прини маются меры.

В первой полевой брига де (бригадир Бочурия) трак торы пускают на пахату, когда засоренные пары тре буют культивации, когда заготовленные земли оста ются не засеянными.

Колхозные лошади почти совершенно не используют ся. Из 130 лошадей на севе ваныты 30 лошадей. На ра

боту не выходит, подавляю щее большинство колхозни ков и колхозниц. Во второй бригаде, например, работает всего 7 женщин и подрост ков, мужчин нет совсем. Трудовая дисциплина разва лена.

Результатом всех этих вопиющих фактов явля ется срыв сроков сева, что не желают замечать руково дители колхоза и сельсовета (Морев, Рабов). Не желает замечать этого и уполномо ченный райкома и райиспол кома т. Юрасов. Райком и райисполком послали т. Юра сова для того, чтобы помочь колхозу в севе. Такое по ручение Юрасов не оправ дывает. Вместо того, чтобы быть в поле, в бригаде, Юра сов днями отсиживает в селе Тамбаре, — в сельсовете, спит до 10 часов утра, в общем жавет, точно в отпус ке. Массово-политической работой в полевых бригадах Юрасов не занимается. Так, например, в полевой брига де колхоза „Победитель“ Юрасов не был со дня начала сева.

Райисполкому следует за интересоваться колхозом „Гигант“. С. З.—В.

## Повысить дисциплину труда

Дисциплина среди трак тористов В-Барандатской и Тисульской МТС низка. В Тисульской МТС имеются случаи, когда трактористы сбрасят тракторы в поле, уходят в деревню, пьянству ют.

В начале сева тракторис ты Старков Андрей, Фомен ко Федор (В-Барандатской МТС) вместо допросовест ной, честной работы занима лись пьянством и хулиган ством. Они насили тракто ристку Семенову. Прокура

турой немедленно было воз буждено уголовное преследо вание и в оуточный срок бы ло дело передано в суд. Су дом Тисульского р-на 11 мая 1937 г. в селе В-Барандат де по хулиганье—саботажников рассмотрено. Фоменко Федор Михайлович, тракторист кол хоза с. В-Пичугино, приго воря к 1 году, Старков Андрей, тракторист колхоза с. Усть-Барандат, пригово рен к трем годам лишения свободы. И. Г.

## Тракторы вторично ремонтируют

Дирекция МТС Баранда та безответственно отнес лась к ремонту тракторов в период подготовки к се ву. Тракторы были отремон тированы кое-как, „на жи вульку“.

И вот сейчас, в период сева, тракторы отказывают ся от работы, много всевоз можных поломок. В колхо зе „Кр. заря“ несколько дней в поле ремонтировали ЧТЗ. Все тракторы, послан ные в Тамбарский куст, проходили и проходят сей час вторичный ремонт в кузнице, это в то время когда уже нужно сеять.

Нет запасных частей, да же таких простых как гаек. 9 мая из-за такой гай ки трактор стоял почти це лый день.

Самые простые части МТС должна заготовить в мастерской и разослать по тракторным отрядам с тем, чтобы ликвидировать оста новку машин во время се ва.

Перфириев.

1-о мая в Новосибирске.



НА СНИМКЕ: колонна велоси педистов на площади им. Сталина.

1-о мая в Новосибирске



НА СНИМКЕ: колонна студентов Высшей коммунистической сельско-хозяйственной школы (ВКСХШ) на площади им. Сталина.

## День печати на Макараке

6 мая в клубе поселка Макарак проводился „день большевистской печати“. Доклад на тему дня печати вызвал оживленные прения присутствующих. Выявилось недопустимое отношение ме стных организаций к стен газете Кийской ЦЭС „Тур бина“. Стенгазета, выходи щая два раза в месяц, сис тематически сигнализирова ла о крупных недочетах в работе ЦЭС. Обчеты рабо чих и служащих, неурядки на угольной шахте, пренеб режительное отношение к вопросам стахановского дви жения, отсутствие сталин ской заботы о живых людях — все это находило отраже ние в стенгазете. Однако, как правило, дирекция ЦЭС в лице тов. Маркова игно рировала сигналы стенгазе ты и по большинству заме ток не принимала никаких мер.

Партийная и профессио нальная организации Макара ка помощи редколлегия в этой части не оказывали. В результате—стенгазета не

приобрела должного автори тета среди рабочих ЦЭС. Некоторые из выступавших подчеркивали, что такое же положение наблюдается и с заметками о недостатках в работе ЦЭС, помещаемыми в районной газете „Сталино кая трибуна“. Заметка о систематическом обчете ра бочих и служащих ЦЭС по зарплате и другие остались без принятия по ним мер со стороны всех организаций Макарака.

Присутствующие вынесли ряд предложений, направле ных к устранению причин, мешающих действительности критики и самокритики за меток стенгазеты.

После официальной части, состоялся литературно-худо жественный вечер. Были за читаны отрывки из произве дений Шолохова, Маяковско го, Некрасова и других пи сателей и поэтов.

Вечер прошел весело, с участием рабочих и закон чился музыкой и танцами.

Николай Хмурый.

## Шпионы капиталистического мира

В своем докладе на Пленуме ЦК ВКП(б) 3 марта 1937 года товарищ Сталин напоминал о капиталистическом окружении, в кото ром находится СССР. Он говорил: „Капиталистическое окружение—это не пустая фраза, это очень реальное и неприятное явление. Капиталистическое окружение—это значит, что имеется одна страна, Советский Союз, которая установила у себя социалистические порядки, и имеется, кроме того, много стран—буржуазные страны, которые продолжают вести капиталистический образ жизни и которые окружают Советский Союз, выжидая случая для того, чтобы напасть на него, разбить его или, во всяком случае—подорвать его мощь и ослабить его“.

Об этом забывают рого зей, политические слепцы, люди, зараженные идиот ской болезнью — беспеч ностью.

Многие думают, что капи талистические государст ва могут вредить нашему социалистическому отече ству только в случае откры того военного нападения на нашу землю. Это—ошибоч ное понятие. Каждое капи талистическое государство

имеет учреждения для шпи онской и вредительской ра боты в других странах. Ка питалистические государст ва борются между собой даже тогда, когда они на первый взгляд дружны друг с другом. Товарищ Сталин указал в своем докладе, что „буржуазные государ ства засылают друг к дру гу в тыл своих шпионов, вредителей, диверсантов, а иногда и убийц, дают им задание внедриться в уч реждения и предприятия этих государств, создать там свою сеть и, в случае необходимости“ — взорвать их тылы, чтобы ослабить их и подорвать их мощь.“

Больше всего шпионажем и вредительством занимают ся Германия и Япония. Гер манская фашистская охра нка чуть-ли не во всех стра нах имеет своих агентов. Эта охранка называется Ге стапо. Агенты Гестапо уби ли главу австрийского пра вительства Дельфуса и гла ву румынского правитель ства Дука. Гестапо органи зовала убийство во фран цузском городе Марселе короля Югославии Алек сандра и министра иностран ных дел Франции Барту.

Японская военщина также содержит за рубежом ог

ромное количество шпио нов. В Японии шпионами руководит непосредственно генеральный штаб армии. Ни одна захватническая авантюра японской военщи ны не обходится без участ я шпионов и провокато ров.

Но и другие государст ва—Англия, Франция, Сое диненные Штаты Америки и прочие—засылают за ру беж многочисленных шпио нов. В Англии орудуют агенты Гестапо, а в Герма нии, в свою очередь, дей ствуют английские шпионы. Японские шпионы сильно досаждают Соединенным Штатам Америки, но аме риканские шпионы не оста ются у них в долгу. Спра шивается, почему буржуа зные государства должны относиться к советскому со циалистическому государст ву более мягко и более добрососедски, чем к одно типным буржуазным госу дарствам? Почему они долж ны засылат в тылы Совет ского Союза меньше шпио нов, вредителей, диверсан тов и убийц, чем засылают их в тылы родственных им буржуазных государств? Не вернее ли будет, с точ ки зрения марксизма, пред положить, что в тылы Со вetskого Союза буржуазные государства должны засы лать вдвое и более больше

вредителей, шпионов, дивер сантов и убийц, чем в тылы любого буржуазного госу дарства? (И. Сталин, Док лад на Пленуме ЦК ВКП(б) 3 марта 1937 г.)

Троцкисты и правые вра ги народа явились желанной находкой для организаторов антисоветского троц кистского центра было уста новлено, что бандит Троц кий договорился с фашистс кой Германией и генераль ской Японией о шпионской, вредительской и террорис тической деятельности в СССР как в мирное время, так и в особенности в слу чае военного нападения на нашу страну. Участники ан тисоветской троцкистской организации вели свою пре ступную шпионскую и дивер сионную деятельность под руководством агентов гер манской и японской разве док. Подлые предатели вы давали врагам нашей роди ны ее государственные, воен ные тайны, она устраивали поджоги и взрывы на заво дах и в шахтах, организовы вали крушения поездов, осо бенно воинских. По заданию японской разведки троцки стские злодеи готовились в случае войны заражать бак териями острозаразных бо лезней воинские эшелоны, пункты питания и санитар ные пункты Рабоче-Кресть

янской Красной Армии.

Ненавидя нашу родину, японо-немецко-троцкистские агенты и правые предатели готовы на любые преступ ления лишь бы навредить и напасть на нее. Капиталис тическое окружение, в ко тором находится СССР, ни таит своими соками троцки стов и правых предателей—эту банду шпионов и убийц. Советский народ разгромит и выкорчует без остатка эту банду убийц, шпионов и диверсантов. Но для этого надо быть везде и всегда бдитель ным и непримиримым ко всем нашим врагам, разоб лачать их, вести против них беспощадную борьбу.

И. Александров.

Врид. редактора  
А. П. ВЕРШИННА.

Маринский водочный завод „Главспирта“

ОБЪЯВЛЯЕТ

что магазины „Главспирта“ и тор говые организации принимают от населения за наличный расчет по рожную винную посуду моно польного образца, а также не монопольного образца хо тя и без этикета „Главспирта“

ДИРЕКЦИЯ.